Nombre: Curso:
Matemdticas I — Aritmética — 15/10/2024

EJERCICIO 1: [2,25]

La siguiente figura se ha obtenido construyendo un semicirculo sobre el lado de un tridngulo equilétero, tal y
como se aprecia en la figura.

El lado del tridngulo mide 4.8 cm

a) [0,25] ;Coémo es el dicho nimero? Exprésalo en forma de fraccién de enteros.
b) [0,5] Hallemos la medida del perimetro la figura.

c) [0,25] ;Cémo es el nimero que la expresa y como es su expresion decimal?
d) [0,75] Obtengamos la superficie de la figura.

e) [0,5] Exprésala con cuatro decimales exactos, calcula el error absoluto cometido
(e) y acétalo.

EJERCICIO 2: [2]

A=(-2,7 ,B=(-00,1)
a) Expresemos A de todas las formas posibles.
b) Razonemos cudl es el mayor y el menor nimero de cada intervalo, si es que existen.
¢) (Cuantos nimeros enteros hay en A? ;Y racionales?

d) Obtengamos su unidn e interseccion.

EJERCICIO 3: [2,25]
a) [1] ;A qué nimero hemos de elevar 2 para obtener 5? Redondéalo hasta las milésimas.
b) [1,25] Obtengamos a, by c:

5
log, 2 = R log;; b= —1, logg V27 =c

EJERCICIO 4: [2]
a) [1] Despeja x:

S5lna—3lnz=4Ilnb+2Inc
b) [1] Sabiendo que In2 =a y In3 = b expresa en funcién de a y de b:

In (ﬁ)
18

EJERCICIO 5: [1,5]

Estudiemos el signo de

_3z—6
z+1

segun los valores de x. ;Cudndoes f > 0 ?
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EJERCICIO 1:

a) Es racional pues es un decimal exacto. Luego puede expresarse como fraccién de dos
numeros enteros:
.
10 )
b) Observemos que el lado coincide con el didmetro, asi que el radio (r) de la circunferencia mide la mitad
del lado. Hemos de sumar dos lados del tridngulo y la mitad de la circunferencia:

p=2-l4+m-r=2-4847-24=9.6+ 2.47 cm
c) Este niimero que expresa la longitud es irracional y, por consiguiente, su expresion decimal es ilimitada
no periddica.
d) Para hallar el area necesitamos previamente calcular la altura del tridngulo. Al trazar la altura aparece el
siguiente tridngulo rectdngulo. Usamos el Teorema de Pitdgoras:

h? +2.4% = 4.82

48 t
" h2 = 17.28

{

24 h =+/17.28 (cm)

Ahora, el drea de la figura es la suma del area del semicirculo y del tridngulo:
1 b It 4.8v17.2
§ = g4 T 5’;67T ;148 27 % _ 2887 + 24V/I728 em?

e) El area es irracional pues su expresion decimal es no periddica. Asi que no podremos expresarla mediante
una fraccion de niimeros enteros.

f) S =19.024399... ~ 19.0244 cm? - e =19.0244 — S = 0.00000050. .. < 0.000001 (cm?)

EJERCICIO 2:
a) A es el intervalo abierto—cerradode 2a7 = {-2 <z < T}=

o0——0

2 7
b) El mayor niimero de A es 7 : es el extremo superior y estd incluido (forma parte del intervalo).

El menor nimero de A no existe: el extremo inferior es —2 y estd excluido (no forma parte del intervalo).
El mayor nimero de B no existe: 1 es el extremo superior y estd excluido (no forma parte del intervalo).
El menor nimero de B no existe: el intervalo no estd acotado inferiormente.
c¢) Los enteros de A son: {—1,0,1,2,3,4,5,6,7} . Hay, pues, nueve nimeros enteros en A.
Hay infinitos racionales, porque entre dos nimeros reales cualesquiera siempre hay infinitos racionales.
d AnB=(-2,1) , AUB = (—00,T]

EJERCICIO 3:
a) Sea z el exponente buscado:

1
2" =5 & 2 —logy5— 2 — 93910 ~ 2322
In2

)
b)loga2=§—>a5/2:2—>a:22/5:\/522—>a:\5/1
_ 1 1
10g11b2—1—>b:11 lzﬁ %b:ﬁ
c 3
loge V2T =c¢ — 9°= V27 — (3%)" = V3 — 3% =37 20:? R 4
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EJERCICIO 4:

a) Logaritmo de una potencia:

Logaritmo de un producto y de un cociente:

Igualando los argumentos:

Despejamos >

Despejando x :

b) Dicho nimero es:

V25

2.32

In

EJERCICIO 5:

Obtengamos los ceros:
«  Veamos cuando es cero el numerador:
«  Veamos cuando lo es el denominador:

Intervalos de signo:

Ina® —Inz® =Ind* + Inc?

m(ﬁ):m@ké)

LL‘3
5
a
—3 = b4 . C2
X
3 a’
€T =
b4 2
3 a®
v b4 2

1n25/271n271n32:gln271n2721n3:gafaf%:gaf%

3r—6
F= r+1
3r—6=0 — =2
r+1=0 — z=-1
+ B0 +
O @
-1 2

Concluimos que es f > 0 cuando x estd en:

S=(-00,—-1)U[2,40)
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